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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

26ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de maio do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente às 15 

horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de 

Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em 

Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada 

pelos Vereadores, Cap. Antônio Vieira Neto(PEN), e José Adauto Araújo Ramos(PSC); 

Contando com a presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra(PEN), Cícero José da 

Silva(PPL),   Damian Lima Calú (PRTB), Domingos Sávio Morais Borges(PPS), Francisco 

Demontier Araújo Granjeiro (PPL), Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB),José Barreto Couto 

Filho (PPS), José David Araújo Ramos(PEN), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso 

Magno Teixeira da Silva(PRP),  Márcio André Lima de Menezes(PDT), Rita de Cássia 

Monteiro Gomes(PDT), Rosane Matos Macedo(PPS), Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB) 

e Valmir Domingos da Silva(PPS). Anotada a ausência e com faltas justificadas dos 

Vereadores, Cícero Claudionor Lima Mota(PMN), Luciene Teles de Almeida(PDT), e Paulo 

José de Macedo(PMDB). Feita à chamada  o Senhor Presidente, invocando a proteção de 

Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se 
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tem algum Vereador que deseja que a Ata da sessão realizada dia 04 de maio do fluente 

ano, seja lida no todo ou em parte, e não havendo manifestação por parte de nenhum 

Vereador, submete a votação do plenário, sendo aprovada por unanimidade, uma cópia da 

referida Ata antes havia sido encaminhada para os e-mails dos parlamentares.  Logo após 

autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura do expediente que consta das 

correspondências: Ofício do Vereador Preto Macedo, justificando sua ausência neste 

sessão, seguindo orientações médicas, haja vista, está acometido dos sintomas de 

chikungunya, ofiício encaminhado pelos Assessores parlamentares Saulo Anderson Santana 

Pereira e José Augusto de Sousa Neto; Ofício da Vereadora Aninha Teles, justificando sua 

ausência, porse encontrar acompanhando seu tio idoso que sofreu acidente doméstico, 

quebrando doi braços, sendo ela a responsável e cuidadora do mesmo. No azo, a 

Vereadora Aninha Teles, envia mensagem de parabéns a todas as mães, em especial as 

mães da cidade de Juazeiro do Norte, asa colegas Vereadoras deste Poder, e todas as 

servidoras e prestadoras de serviços pela data comemorativa nesse segundo domingo de 

maio, Dia consagrado as Mães; Ofício 104/2017 do Presidente da Assembléia Legislativa, 

atenção ao Ofíio n°  1623/2016 de autoria do Vereador Glêdson Bezerra,referente isentar o 

cidadão e cidadã do pagamento de taxa para expedição de certidão atualizada para 

confecção de identidade e efetivação de casamento civil, anexa parecer da procuradoria 

Juridica desta Casa; Ofício n° 58/2017 do Coordenador Geral do PROARES – II / III Roberto 

Luiz Lima Rodrigues, em resposta ao Ofício n° 716/2017 de autoria da Vereadora Auricélia 

Bezerra, o qual solicita a viabilização da implantação do Centro de Esporte para Futebol – 

Areninha, esclarecendo que a solicitação em pauta já foi atendida, estando o município 

providenciando a documentação referente ao projeto; Oficio n° 564/2017 da  Secretária de 

Desenvolvimento Social e Trabalho, Isabela Geromel Bezerra de Menezes, prestando 
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informações acerca da norma operacional Básica de Recursos Humanos do Sistema Único 

da Assistência Social, no que tange a composição dos Centros de Referência da Assistência 

Social – CRAS;  Ofício n° 1139 e 1204 ao 1210/2017 da Secretária Municipal de 

Infraestrutura, Gizele de Menezes Lima, em resposta aos Ofícios n°s 919, 922, 942, 925, 

887, 908, 884, /2017 de autoria dos edis, Rosane Macedo, Auricélia Bezerra, Tarso Magno, 

Márcio André e Valmir Domingos, prestando informações acerca das solicitações que serão 

viabilizadas no decorrer da gestão. A Casa recebe os seguintes convites: Da Coordenadora 

do CREAS Maria Lucimar Sampaio Viana, convidando para participar da Campanha,que terá 

concentração às 08:00h na Praça da Prefeitua, seguinda para a praça Pe. Cícero, onde 

haverá uma ação social durante a manhã, no dia 18 de maio de 2017, com a programação 

em anexo; e o Conveite da Coordenadora do CRAS – Triângulo, Ana Roberta,  a equipe do 

CRAS Triângulo, convidando para o Chá das  Belas em homenagem ao dia das Mães, dia 16 

de maio, às 13 horas, na Rua  Diva de Carvalho – 650/Triângulo. Neste átimo, o 

Sr.Presidente, comunica que se encontra no plenário deste  Poder o Ilustre Secretário Geral 

da  Cruz Vermelha, Alan Damasceno, representando o Presidente da Cruz Veremelha, Filial 

do Ceará, Júlio Cals de Alencar, que  aqui comparece atendendo convite formulado pela 

Vereadora Auricélia Bezerra, para homenagear os 154 anos da  Cruz Vermelha 

Internacional comemorado dia 08 de maio, pelos relevantes serviços humanitários 

prestados. No grande expediente de acordo com o Regimento Interno da Câmara 

Municipal o mesmo irá dispor do tempo Regimental de 15 minutos, para os seus 

esclarecimentos. Nomeia uma Comissão formada pelos edis, Nivaldo Cabral de Moura e 

José Barreto, para conduzirem até a Mesa dos trabalhos o convidado. Logo após a 

Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por 

escrito:  de autoria do Vereador Gledson Bezerra, com a subscrição de todos os edis, que 
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seja observado um minuto de silêncio em sinal de pesar em face da morte  da 

desembargadora aposentada Águeda Passos Rodrigues Martins, fato ocorrido na tarde 

desta quarta-feira (10), a mesma foi a primeira mulher a presidir o Tribunal de Justiça do 

Ceará (TJCE). A mesma se aposentou em 26 de março de 2004.Águeda Passos também 

recebeu o título de cidadã juazeirense outorgado por esta Casa, pelos relevantes serviços 

prestado a nossa cidade, registrando como grande feito a construção do Fórum Des. 

Juvêncio Santana, uma obra moderna que atendeu as necessidades dos jurisdicionados e 

dos profissionais do direito. Que seja enviado Ofício ao Presidente do Tribunal de Justiça do 

Estado do Ceará e do Tribunal Regional Eleitoral e a família enlutada externando nossas 

condolências; de autoria do Vereador Tarso magno, com a subscrição dos demais edis,  seja 

observado um minuto de silêncio em sinal de pesar em face da infausta ocorrência do 

falecimento do Professor Manoel Soares Martins, do Curso de Direito da URCA, ocorrido 

em 09 de maio de 2017 e, expressando inteira solidariedade aos familiares, amigos e à 

comunidade acadêmica e jurídica da Universidade Regional do Cariri, da Justiça Estadual  e 

da Ordem dos Advogados do Brasil – subseção Crato, pois em vida exerceu a magistratura 

com honradez e aposentando-se para  exercer com ética e profissionalismo a advocacia, 

sempre respeitado e admirado por todos dado o seu espírito de homem público inabalável. 

Que seja enviado Ofício à família enlutada externando as nossa condolências; de autoria do 

Vereador Demontier Agra, Tarso Magno e Rita Monteiro, com a subscrição dos demais 

edis, que a presente Sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em homenagem 

póstuma pelo falecimento do Sr. Expedito Franco de Carvalho,  ocorrido na noite de ontem, 

o mesmo dia 20 do mês em curso estaria completando 91 anos de idade, seu corpo esta 

sendo velado no  Anjo da Guarda, às 15 horas, será celebrada missa em seu sufrágio e logo 

após  o sepultamento no Parque das Flores. Que seja expedido Ofício externando as nossas 
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condolências à família enlutada; de autoria da Vereadora Rosane Macedo,subscrito pelo 

Vereador Domingos Borges, requerendo: I. Seja expedido Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, 

solicitando a revitalização do Parque Ecológico das Timbaubas, pois, se trata de um local 

muito importante de nossa cidade, e que seja um espaço também  para que as pessoas 

possam ter mais uma opção de lazer nos finais de semana e temos que  identificar a sua 

importância ecológica na influência da qualidade de vida dos moradores de Juazeiro do 

Norte; 02. Enviar Ofício ao Coordenador do Centro de Zoonoses, solicitando a visita da 

equipe de Citologia (exame de leishmaniose) para fazer exames nos bairros Salesianos, 

Antônio Vieira, Tiradentes, Pirajá, Aeroporto e outros bairros de nossa cidade, atendendo a 

solicitação da nossa comunidade, dando informações que temos muitos cães soltos nas 

ruas para detectar alguns casos e sejam tomadas as devidas providências; III. Expedir Ofício 

ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando 

que se digne intervir junto a Coelce ou Empresa responsável, no sentido de que seja  feito 

um levantamento nas ruas de nossa cidade a fim de que seja feita a reposição de lâmpadas 

queimadas e em outras sejam trocadas por  lâmpadas LED, a fim de melhorar a iluminação 

que em determinadas ruas é precária e outras é reinante à escuridão;de autoria da 

Vereadora Rita Monteiro, requerendo: I. Que seja enviado Oficio a Sra. Secretaria 

Municipal  de Saúde, solicitando que se dignasse  restabelecer o funcionamento do PSF 37, 

já que o mesmo não  está  atendendo com a prevenção  de câncer porque  a sala está  com 

um vazamento  na parte hidráulica  e também  não  tem porta. II.   Que seja enviado Ofícios 

às Secretarias do Meio Ambiente e da Saúde, no sentido de  providenciarem a capinação 

do PSF do Sítio Carás do Umari, bem como,  destinar médico para o atendimento no 

referido PSF, pois, é de extrema necessidade para a comunidade; III. Seja expedido Oficio a 

Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando em caráter de urgência consertar duas fossas 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

Telefone (088) 3511-1976  

6 

 

abertas que se encontra na Rua Pedro Bispo dos Santos, no Bairro Santo Antônio ao lado 

da  Escola Pelusio Correia de Macedo,(rua que foi aberta), as fossas pertencem a referida 

escola, pois, os alunos e as pessoas que transitam pela citada artéria, estão correndo o 

risco de caírem dentro das mesmas; IV. Seja enviado Oficio a Senhora Secretaria de 

Educação, informando a mesma que existe uma lei municipal que versa sobre Primeiros 

Socorros  para os Emei's que foi sancionado pelo Prefeito Municipal anterior e não  foi 

colocado na prática. (conforme cópia da Lei em anexo), Razão pela qual, solicito a Sra. 

Secretária, que se dignasse colocar em prática esse projeto que é de autoria dessa 

Vereadora. V. Que seja enviado Ofício a Sra. Secretária de  Infraestrutura, solicitando que  

conserte  com urgência  a Rua Construtor José Sabino esquina com a Av. Paulo Maia (ao 

lado do antigo EMEI Maria Bezerra de Menezes),que encontra-se totalmente danificada, 

impossibilitada de passar um carro ou mesmo os pedestre, conforme  fotos em anexo; de 

autoria do Vereador Valmir Domingos, requerendo:  I. Seja enviado Ofício a Secretária de 

Infraestrutura, solicitando atender os moradores da Rua Maria Luiz Bezerra, colocando 

uma carrada de areia à partir do Horto, pois, segundo os mesmos estava tudo normal, mas, 

uma equipe da Prefeitura foram naquela localidade e colocaram um barro vermelho e 

quando chove fica intransitável, sendo impossível continuar daquela forma; II. Seja enviado 

Ofício ao Sr. Secretário de Meio Ambiente, solicitando que dê mais atenção a Praça Padre 

Cícero, cartão postal de nossa cidade, que encontra-se abandonada, a bomba está com 

problema, a grama está morrendo, e que precisa de vários melhoramentos com urgência; 

III. Seja expedido  Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando viabilizar com 

urgência a recuperação de várias ruas do Bairro Triângulo, e estenda esse trabalho até a 

Rua Domingos  Rodrigues Barbosa que não recebeu o melhoramento do asfalto; IV. Que 

seja enviado Ofício ao Responsável da Construtora Coral, que fez o serviço de tapa buraco 
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na Rua Radialista Coelho Alves com à Rua Francisca da Silva Moreira, que ficou sem receber 

a camada asfáltica e que encontra-se com um enorme buraco, que estenda o serviço até 

este local; de autoria do Vereador Demontier Agra, Considerando que, a Av. Ailton Gomes 

nas imediações da Rua Ver. Jose Rodrigues até o cruzamento com Av. Carlos Cruz foi feito o 

calçadão e a pista de ciclismo no canteiro central da supracitada avenida; Considerando 

que, a pista de rolamento da Av. Ailton Gomes (a partir do mercado Pirajá até o 

Cruzamento com a linha férrea) ficou estreita em relação ao que era antes devido a pista 

de ciclismo; Considerando que, a citada localização está próximo ao Mercado do Pirajá, que 

é um mercado de grande movimentação de clientes;  Considerando que, do ponto de 

ônibus da esquina da Rua Ver. José Rodrigues / com Av. Ailton Gomes mede uma distância 

de 160 metros de extensão; Considerando que, atualmente os veículos estão estacionando 

no ângulo de 60º graus chegando a ocupar um espaço de 5,30 m de comprimento por 2,64 

de largura por veículo e de forma desproporcional; Considerando que, o Demutran vem 

realizando excelentes trabalhos de sinalização vertical e horizontal e de educação no 

trânsito em nossa cidade, requer que seja oficiado o seguinte requerimento ao Demutran: 

que seja feito as seguintes mudanças na Av. Ailton Gomes entre a Rua Ver. José Rodrigues 

e Rua Rui Barbosa: I. Seja feito a Sinalização de Permitido Estacionar no trecho da via 

supracitado acima; II. Seja feito a separação de estacionamento paralelo (fila indiana) para 

carro e Moto; III. Seja feito a afixação de placas com sinalização vertical de: a) Ônibusb) 

Ccarga e descarga: a) Idosos e deficientes; b) Garagem – Sinalização Horizontal. Seja feito a 

sinalização de entrada e saída de veículo de oficina desde que regulamente-se perante o 

Demutran e pague as taxas de espaço privativo, haja visto que estará usando o espaço 

público em benefício comercial. Anexo, imagens da situação atual da supracitada via no 

trecho questionado e proposta de como deveria ser a sinalização; de autoria da Vereadora 
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Jacqueline Gouveia, seja enviado Ofício ao Secretário de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos, solicitando realizar a poda de uma árvora centenária que está prejudicando a 

fiação dos postes de alta tensão, localida na Rua Ana Maria Pereira, 371, Bairro São José, 

ao lado do Semiliberdade; e seja enviado Ofício a Secretária Municipal de Infraestrutura, 

solicitando a recuperação do calçamento em  toda a sua extensão, para posteriormente 

receber a camada asfáltica,na Rua Luiz Silva Soares, no Bairro São José; de autoria do 

Vereador Valmir Domingos, requerendo que seja oficiado o seguinte:enviar Ofício a 

CAGECE ou a quem de direito, no sentido de que resolva o problema da tubulação na Rua 

São Pedro com a Rua do Cruzeiro, pois a quantidade de água que está vazando na rua está 

atrapalhando os lojistas; II. Seja enviado Ofício ao DEMUTRAN ou a quem de direito, que 

veja as possibilidades de instala um quebra-molas na Rua Farias Brito na altura do n° 687, o 

local está necessitando devido ao alto fluxo de veículos; III. Seja enviado Ofício a Secretaria 

de Infraestrutura, no sentido de que dê atenção a Rua Manoel Miguel Cordeiro próximo a 

Odorico Soares no bairro José Geraldo da Cruz, pois a mesma encontra-se em péssimo 

estado. Encaminhado pelo Assessor Parlamentar Mauro Roberto; de autoria da Vereadora 

Auricélia Bezerra, coautores, Tarso Magno e Glêdson Bezera, com a subscrição de  quase 

todos os edis, requerendo: Como é do conhecimento de Vossas Excelências e da população 

de Juazeiro do Norte, em face da RECOMENDAÇÃO N° 03/2016 do Ministério Público 

Estadual da lavra da Promotora de Justiça Alessandra Magda Ribeiro Monteiro, que 

recomenda aos postos de identificação civil da perícia Forense de Juazeiro do Norte, “que, 

para fins de expedição de documentos de identificação civil, seja exigido certidões 

atualizadas, expedidas há no máximo 90 (noventa) dias)”. Vale dizer que essa 

Recomendação Ministerial já foi objeto de vários requerimentos nessa Casa, dado à sua 

ilegalidade e sobretudo causar prejuízos e transtornos a população sobretudo a mais 
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carente, que não dispõe de recursos próprios para fazer as despesas cartorárias com a 2ª 

via de documentos e que não são expedidos de forma gratuita. Tal Recomendação também 

já foi alvo de inúmeras críticas por parte da imprensa local diante das reclamações feita 

pela população em razão da absurda e desnecessária recomendação. O Órgão Ministerial 

utiliza-se como fundamento o artigo 5° inciso LVXXIII da Constituição Federal o qual 

inexiste na Constituição Federal. E na Lei Orgânica Nacional do Ministério Público. Afirma 

ainda que é dever constitucional do Ministério Público “zelar pelo efetivo respeito dos 

Poderes Púbicos e dos serviços de relevância pública e aos direitos assegurados na 

Constituição Federal, promovendo medidas necessárias a sua garantia. Diz na 

Recomendação que a importância na atualização de dados de identificação civil para fins 

de segurança jurídica e legal. Denota-se que ao contrário da infeliz pretensão Ministerial, 

tal recomendação está a ferir de morte os direitos e garantias fundamentais e individuais 

das pessoas, construído democraticamente nos termos do artigo 5° da Constituição 

Federal: Art. 5º Todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, 

garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do 

direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade, nos termos seguinte: I 

- homens e mulheres são iguais em direitos e obrigações, nos termos desta Constituição; II 

- ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa senão em virtude de lei; 

Ora, se existe a Lei nº 7.116 de 29 de agosto de 1.983 que assegura validade nacional as 

Carteiras de Identidade, regula sua expedição e dá outras providências, em seu artigo 7º 

dispõe que: a expedição de segunda via da Carteira de identidade será efetuada mediante 

simples solicitação do interessado, vedada qualquer outra exigência, além daquela 

prevista no artigo 2º desta Lei. Assim resta claro que a Recomendação diverso do que se 

diz, não está a resguardar nenhum segurança jurídica, pelo contrário atenta contra 
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dispositivo de norma federal em vigor e contraria os direitos humanos consagrados em 

nossa Constituição no que diz respeito ao pleno exercício da cidadania, ao criar barreiras ao 

cidadão comum em ter o documento indispensável para sua identificação junto aos 

autoridades e sobretudo para fins de exercer os atos da vida civil, de modo que, ao em vez 

de proteger o cidadão tal recomendação prejudica, ofende, dificulta, burocratiza e impede 

que pessoas simples, pobres, humildes e desprovidas de recursos possam solicitar o seu 

documento de identificação civil. Diante disto esta Vereadora requer a Vossa Excelência, 

uma vez submetida à apreciação do Plenário seja enviado Ofício a Excelentíssima Senhora 

Promotora Alessandra Magda Ribeiro Monteiro, a fim de que a mesma repense e retire sua 

Recomendação de nº 03/2016, por flagrante violação aos direitos de cidadania, uma vez 

que, nenhum Órgão ou Poder estatal pode exigir do cidadão aquilo que não está previsto 

em lei, sob pena de violar exatamente o princípio da segurança jurídica do qual as pessoas 

estão acobertadas. Que seja enviado cópia desse requerimento: a) Ao Governador do 

Estado do Ceará para determinar que os órgãos ligados a identificação civil no Município de 

Juazeiro do Norte, se abstenham de cumprir a ilegal recomendação já mencionada; b) Ao 

Procurador Geral de Justiça para que requisite informações a citada Promotora de Justiça 

quanto a ilegalidade ora apontada na citada recomendação; c) A Corregedoria Geral de 

Justiça do Estado do Ceará para adotar medidas cabíveis quanto a referida recomendação 

que está a causar constrangimento a população juazeirense. Os requerimentos 

apresentados por escrito foram aprovados depois de submetidos pelo Pelo Presidente a 

apreciação do plenário. Anunciado o expediente de requerimentos verbais, vários são 

apresentados:  de autoria do Vereador Adauto Araújo, nesta oportunidade, sauda  as 

colegas Vereadoras que são Mães, Aninha Teles, Rosane Macedo, Jaqueline Gouvéia, 

Auricélia Bezerra, Rita Monteiro, as mães servidoras desta Casa e todas as mães de 
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Juazeiro de Norte, de modo especial a minha esposa Célia, que está aqui presente um 

abraço para a mesma. Em seguida pede que seja enviado Ofício ao Sr.  Prefeito Municipal,  

para juntamente com a Secretaria de Infraestrutura,  no sentido construir uma praça em 

uma sobra de terra existente  no Conjunto Residencial Minha Casa Minha Vida I e II, 

referida sobra de terra da construtora, a fim de que as 781 famílias que vão morar naquele 

conjunto no próximo mês, tenham  uma área de entretenimento e lazer para suas crianças; 

Coautores, Jacqueline Gouveia, em nome da Casa a pedido do Vereador José Barreto. O 

Vereador José Barreto, parabeniza todas as mães de Juazeiro, na passagem do seu dia, e, 

no momento indaga a Presidência,  com relação ao andamento do requerimento feito por 

este Vereador,  com  relação a solicitação do discurso proferido no Simpósio do Padre 

Cícero, se a Casa já teve uma resposta do Bispo do Crato. O Sr. Presidente, informa que o 

Ofício já foi encaminhado pela Casa Legislativa e está aguardando uma resposta por parte 

da Diocese do Crato; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia,  seja enviado Ofício a 

Secretaria de Infraestrutura e ao Demutran, considerando, que os moradores dos Bairros 

Antônio Vieira e Santo Antônio, estão reclamando e se sentindo prejudicados com as obras 

da Avenida Paulo Maia, pois, algumas ruas  foram bloqueada  as passagens dificultando 

assim a passagem de veículos de uma rua para outra e os condutores de veículos são 

obrigados a descer até o arco do Salesiano para não ter que pegar contra mão, o que  

dificultou muito e além da  questão da perda de tempo das pessoas, que  estão chegando  

atrasado  no trabalho devido a essa confusão que está  no trânsito nesses locais. 

Providências se faz mister; Vereadora Jacqueline Gouveia; Coautores, Rita Monteiro e 

Glêdson Bezerra; de autoria do Vereador Márcio Joias, seja enviado Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, a Secretaria de Infraestrutura, hoje,  pela manhã este edil esteve na Escola 

Tarcila Cruz, no  Novo Juazeiro, bairro onde reside,  foi verificar algumas coisas que 
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estavam com defeito e  naquela escola  encontra-se o portão da entrada que  está 

quebrado, onde  os carros param para deixar a merenda escolar, na gestão passada foi 

iniciado uma obra  que não foi concluída, antes fizeram um buraco enorme,  onde  

comprometeu um dos pilares da quadra, inclusive,  está rachado ao meio, a fossa está 

desabando e deixando um odor horrível, também, foram fechada a metade da escola com 

compensados, prejudicando o recreio das crianças. Então, solicita o envio de Ofício para o 

Senhor Prefeito Municipal, no sentido de  solucionar esse problema  e que veja também 

com a verba que vem dos precatórios, fazer a ampliação de algumas salas na referida 

escola,  que agora,   atende os Bairros, Novo Juazeiro,  Betolândia,  Brejo Seco e  o 

Conjunto Residencial do  Minha Casa Minha Vida; Coautores, Glêdson Bezerra, Cap. Vieira; 

de autoria da Vereadora Rita Monteiro, esta Vereadora, foi procurada por várias pessoas 

que estão reclamando da questão da falta de atendimento no Stefania Rocha, só tem duas 

salas que funciona, uma com vacina e outra com curativo, esta faltando o atendimento 

médico e outros atendimentos. Então, solicita  em caráter de urgência que a Secretária de 

Saúde, resolva essa situação do  Stefânia  Rocha Lima; Coautor Cap. Vieira Neto; de autoria 

do Vereador Tarso Magno, seja enviado Ofício a Diretoria do Guarani Esporte Clube, 

externando os votos de parabéns por constar vários jogadores na seleção dos melhores do 

Ceará no Campeonato Cearense,  03 (três) jogadores,  Leilson artilheiro, Adenilson craque, 

Léo Goleiro, o melhor  técnicos Washington  Luís, e  temos que incentivar o esporte e 

reconhecer que o Guarani  fez  bonito no Campeonato Cearense, e esse é o  desejo dos 

representantes desta Casa; em nome da Casa a pedido do Vereador Cap. Vieira Neto; de 

autoria do Vereador Cap. Neto, que seja enviado Ofício ao Deputado Federal Capitão 

Augusto, eleito pela polícia do Estado de São Paulo, que esse requerimento seja feito em  

duas partes,   por tópico, o primeiro externando os  agradecimento pelo o trabalho que o 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

Telefone (088) 3511-1976  

13 

 

mesmo está fazendo em defesa da classe Policial Militar, em todo país. E o segundo, ao 

Presidente do Congresso Nacional Senador Eunício Oliveira e a  todos os Senadores, para 

que o projeto que  entrará em pauta de votação  no primeiro semestre, seja aprovado, 

pois, trata-se do projeto que regulamenta e modifica a Constituição no que se refere aos 

Policiais Militares que são candidatos a Cargo Eletivo,  aqueles que conseguem se eleger,  o  

Deputado Capitão Augusto, em 2015 fez uma proposta de Emenda à Constituição, 

aprovado na Câmara dos Deputados no primeiro e no segundo turnos, foi encaminhado 

para o Senado, a Comissão de Constituição e  Justiça do Senado por unanimidade foi 

favorável ao projeto, que está sendo colocado em pauta pelo Senador Eunício Oliveira, 

projeto este  que  disciplina e modifica a constituição, que deixa iguais os Policiais Militares, 

sendo candidato e sendo eleito, hoje o militar só pode ser candidato se tiver mais de 10 

anos de serviços, se tiver menos de 10 anos no momento do registro da sua candidatura é 

demitido,  se  for eleito vai para reserva remunerada percebendo o tempo de serviço,  

perdendo sua carreira, perdendo o concurso, tudo que havia galgado e esse projeto acaba 

com essa questão, deixa o  militar igual aos demais funcionários públicos, que terá  direito 

a suas promoções,  o direito ao seu salário e terá direito a galgar todo seu período de 

carreira e continuar no serviço após o término do seu mandato ou não na sua reeleição. 

Portanto,  o  requerimento deste edil é para o Deputado Cap. Augusto, agradecendo pelo 

trabalho que o mesmo faz em conseguir essa  mudança na Constituição ao qual o Senador 

Eunício Oliveira, estará colocando em pauta para ser votado,  e que esse  Ofício seja 

extensivo a todos os Senadores que aprova esse projeto, para que os policiais militares de 

todo o país, possa ter direito a pleitear um cargo eletivo e não perder a sua carreira e o 

concurso praticamente dito;Coautores Glêdson Bezerra, Domingos Borges, em nome da 

Casa a pedido dos Vereadores, José Barreto, Auricélia Bezerra e Damian de Firmino. Os 
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requerimentos são deferidos pela Presidência,depois de submetidos a apreciação do 

plenário que aprovou, ficando uma cópia dos requerimentos apresentados por escrito e 

verbal na pasta individual dos requerentes. A Secretáia da Casa é autorizada a fazer o 

encaminhamento a quem de direito. Dáentrada na Casa um Projeto de Lei de autoria do 

Vereador Cap, Vieira Neto, que dispõe sobre o processo de escolha para provimento dos 

cargos em comissão do Núcleo Gestor das Escolas Públicas Municipais de Ensino Infantil e 

Fundamental e dá outras providências. O citado  projeto é objeto de deliberação e 

encaminhado às Comissões Competentes, para emitir parecer. O Sr. Pesidente verificando 

que nenhuma matéria está sendo devolvida das Comissões técnicas, anuncia o grande 

expediente,passa apalavra ao Secretário Geral da Cruz Vermelha, Alan Damasceno, que 

ocupa a Tribuna de Honra, o fazendo agora, inicia sua fala saudando os presentes e 

agradecendo o espaço que lhe fora concedido por iniciativa da Vereadora Auricélia 

Bezerra,que entendeu com clareza a necessidade que a Cruz Vermelha Brasileira tem junto 

ao povo do Cariri,  do Ceará, do Brasil e do Mundo, agradece especialmente a Vereadora  

Auricélia  Bezerra pela bondade de homenagear a maior instituição humanitária do mundo, 

e que desta Casa, gostaria de agradecer e parabenizar o trabalho do Presidente Estadual 

Júlio Cals Alencar, que com acerto  tem conduzidos os trabalhos dessa filial Estadual e 

também eleito recentemente em Brasília para Coordenar as atividades da Cruz Vermelha 

brasileira em toda a região Nordeste. Esclarece que a Cruz Vermelha ao longo dos seus 154  

anos de fundação, vem atendendo a pessoas em todo o mundo, principalmente ferido de 

guerra, o idoso abandonado ou alguém que tenha seu direito à saúde negado.  Explica que 

aqui no Ceará  tem acompanhado as famílias vítimas da seca, que esse é um grande 

problema que tem assolado o nosso povo, que é um problema grave e de interesse de 

todos. O compromisso que teem é baseado no voluntariado, sem ser remunerado e  que 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

Telefone (088) 3511-1976  

15 

 

esta Casa Legislativa pode contar com a  instituição, que  não visa a questão política, mas, 

sim o interesse do povo, não está aqui para salvar o mundo, mas, sim para fazer a 

diferença dessas pessoas que sofrem,  destacando que a Cruz Vermelha se sente muito 

grata ao vir a casa do povo de Juazeiro do Norte, por receber essa homenagem, onde foi 

aberto esse  espaço reconhecendo a  instituição e são gratos, que irão devolver essa 

retribuição com atendimento ao povo do Cariri agradece ao Vereador Adauto Araújo 

representando da UVC, a Vereadora Auricélia Bezerra os demais Vereadores desta Casa e 

em nome dos 30 Conselheiros Estaduais e em nome de toda a Diretoria, dando 

conhecimento que neste sábado haverá um curso de formação institucional para formar 

novos voluntários ensinando os princípios da Cruz Vermelha e o que fazem  ao redor do 

mundo para mudar a vida do ser humano que é o que mais importa. O Presidente, abre 

espaçoaos Vereadoes, inciando pela Vereadora Auricélia Bezerra, que disse ser um prazer 

muito grande receber a Cruz Veremelha nesta Casa, agradece por ter  escolhido nossa 

região para fazer esse trabalho tão lindo e  humanizado como é a Cruz Vermelha,  que 

pode contar com todos desta Casa Legislativa,  não só a Casa tem certeza que o município 

também, o Prefeito Municipal vai apoiar como apoiou um evento que foi realizado mês 

passado com os  nossos irmãos da cidade de Assaré,  e muito mais vão fazer agora, com o 

apoio  da Dra. Célia esposa do Vereador Adauto Araújo, tem certeza,   que irão se unir por 

uma causa muito justa e bonita que é o trabalho da Cruz Vermelha. Agradece por escolher 

o Juazeiro do Norte, a representar a região do Cariri,  através da Cruz Vermelha. Pela 

ordem o Vereador Tarso Magno,  parabeniza  a Cruz Vermelha  na pessoa do Secretário 

Alan Damasceno, dizendo ser uma honra recebê-lo nesta Casa, haja vista, ser realmente ter 

a instituição Cruz Vermelha uma alta credibilidade não só no Brasil mas, no mundo inteiro, 

e que gostaria de  fazer algumas perguntas, pois, ficou sabendo há pouco tempo que a Cruz 
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Vermelha tem a coordenação em Juazeiro Norte,  acha que poucas pessoas de Juazeiro 

sabiam,  e quer  saber aonde fica localizada  a sede da Coordenação, desde quando a Cruz 

Vermelha  está em Juazeiro Norte, e como fazer parte do voluntarismo, quais foram as 

ações praticadas pela coordenação da Cruz Vermelha  em Juazeiro e na região, quais serão 

as próximas ações,  qual é o  contato com a Cruz Vermelha, telefone, e-mail ou site, e com 

relação ao curso que acabou de mencionar que vai acontecer no sábado, qual o horário, 

aonde é que vai ser o curso, quem vai  ministrar, o que é preciso para participar, são várias 

perguntas, por que tem  interesse em participar, gostaria de saber mais informações e pois, 

para este  edil é uma grata satisfação grata surpresa inclusive, a Cruz Vermelha ter 

escolhido Juazeiro do Norte para ter essa Coordenação, se a sede é própria, se não, se 

pretende ter uma sede própria, se pode contar com a participação do município doando 

terreno para construção, alguma coisa no sentido  que possam ajudar, por que gostaria de 

dar a sua contribuição também. Pela ordem o  vereador Adauto Araújo, agradece a 

presença do Presidente Cesar Cals e do Secretário Geral Alan Damasceno,  e toda a equipe 

da Cruz Vermelha, os dois que este edil já esteve com os mesmos na sede em Fortaleza, 

quando viu o trabalho que  desenvolviam numa sede ampla, e  deixa claro, o que estiver à 

disposição desta Casa, estarão prontos para ajudar, sejam bem-vindos e muito obrigado. 

Foram suas palavras. Pela ordem o Vereador José Barreto,  agradece ao  Secretário Alan, e 

com ênfase disse que é um trabalho extraordinário o que Cruz Vermelha brasileira 

desenvolve   que a Câmara Municipal se sente lisonjeada e agradecida com a presença de 

todos. Usando da Palavra o secretário Alan Damasceno, responde as indagações que lhes 

fora formulada de forma clara e objetiva, informando que a sede se localiza  na Rua Santa 

Luzia 552, e as  ações que foram feitas até hoje, foram pautadas em ação ligada a 

Assistencia Social, com o apoio do Cariri da Sorte foram feitas ações de entrega de cestas 
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básicas, entrega de material utilitário para algumas associações e entidades beneficente,  

que já existem aqui em Juazeiro, uma delas com um belíssimo trabalho do Padre Monteiro, 

que tem ajudado muito ao povo do Cariri, outro exemplo é a APAE que desenvolve ações 

voltadas para a assistência social, onde  a Cruz Vermelha também colabora, também ajuda 

a outros municípios da região conforme a Cruz Vermelha entende a necessidade de ajuda 

no tocante a carência de assistência social e carência de água,  devido a seca que assola o 

Nordeste Brasileiro e o leque de atuação é muito grande. O Vereador Tarso Magno, 

satisfeito com as respostas se coloca à disposição da Cruz Vermelha, para fazer parceria em 

todos os aspectos que  entenderem necessárias, inclusive, como Presidente da OAB Cariri 

com a estrutura que possui, onde  tem auditórios, e que está à disposição para que possam 

incrementar ações em prol da população e do município, que podem contar com o seu 

apoio, seja aqui no legislativo ou na Ordem dos Advogados do Brasil. Agradece a presença 

da Cruz Vermelha nesta Casa na data de hoje. Ainda usando da palavra o Secretário Alan 

Damasaceno, pede aos Vereadores presentes que formem uma Comissão se possível for o 

Sr. Presdiente Glêdson Bezerra fazendo parte,  para ir ao Paço Municipal, conversar com o 

Sr. Prefeito e sugerir que seja doado um terreno para construção da sede própria, pois, 

estão numa sede provisóri, que seja doado uma sede Regional da Cruz Vermelha para que 

os trabalhos possam fluir para que possam ter um local para armazenar os alimentos e que 

tenham um local para reunião da coordenação., faz essas colcoações como uma pauta 

nesta Casa, se possível for essa Diretoria Estadual  ficará muito grata com o esforço dos Srs. 

Vereadores. Ainda usa da palavra o Vereador José Barreto, para  propor parceiria com o 

Secretário  Alan Damasceno, se identificando como funcionário do juizado do Tribunal de 

Justiça, pertence ao Juizado da mulher e perguntaria se seria possível a violência doméstica  

ir a sede  da Cruz Vermelha, ou irem ao Juizado da Mulher para que possa haver essa 
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interação e  algo ser feito, pois, possui a equipe multidisciplinar, psicóloga, assistente 

social, e que estão à disposição. O Convidado Alan Damasceno,  responde ao Vereador 

José Barreto, que o Presidente da Cruz Vermelha  estará nesta cidade até domingo e  pode 

marcar uma reunião, para tratar do assunto em foco. Pela ordem a  Vereadora Jacqueline 

Gouveia,  externa seus parabéns a todos que fazem a Cruz Vermelha, acha que todo 

mundo deveria abraçar essa  causa tão nobre,  assim como o ser humano só é completo 

quando faz um trabalho voluntário,  assim como esta Vereadora faz o trabalho voluntário 

na defesa dos animais, inclusive  também gostaria de sugerir que nessas suas campanhas 

de conscientização, também, focassem  um pouco contra os maus-tratos que  os animais 

vêm passando, muitas vezes até por falta de instrução das pessoas,  podem contar com 

esta que lhes fala na divulgação e ajuda. Finaliza parabenizando novamente e que sejam 

sempre bem-vindos a este Poder. Para conclui o Secretário  Alan Damasceno, agradece a 

Vereadora e assesgura que pode contare  com o apoio até para esta questão animal que 

não é a  finalidade, mas, quando esse animal está contaminado por alguma doença isso 

afeta também a vida humana e que entra a finalidade da Cruz Vermelha que é proteger as 

pessoas. Usa da  palavra a Vereadora Auricélia Bezerra,  para registrar que  quando o 

Presidente do Rio de Janeiro esteve nesta Casa e a   ANSV,   conversando sobre um sonho 

que esta Vereadora tem, que  não é só seu, mas, de todo Juazeiro, onde esta Vereadora  

tem uma Casa para Mulheres dependentes químicos, e o mesmo se prontificou que  falasse 

com o Prefeito e junto com o Prefeito Municipal,  vai nos ajudar. Seá mais uma ação da 

Cruz Vermelha com a ANSV, que vai ajudar a realizar o sonho de muitas mulheres, muitas 

famílias que depende para colocar suas pessoas nessa Casa, e o mesmo se prontificou a 

ajudar, então, gostaria, de comunicar ao  Presidente, também pedir o apoio no sentido de 

dar uma força para ver se realiza esse sonho aqui da nossa região, por isso, que deixar 
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registrado em Ata. Usando da palavra o Sr. Presidente, ao final  externa os  

agradecimentos ao que  fazem pela humanidade, é  uma honra muito grande  recebe-los, e 

poder contar com esse trabalho  humanitário que os senhores prestam também, a titulo de 

encaminhamento, foi proposta aqui a criação de uma Comissão Especial para ir até o Chefe 

do Executivo  pleitear quem sabe o espaço destinado a Cruz Vermelha, para que guarde os 

alimentos que vem arrecadar através de suas campanhas, temos na Casa uma Comissão 

permanente de Direitos Humanos na qual a Vereadora Auricélia não faz parte, mas, poderá 

acompanhar, como também, o Vereador Adauto Araújo, que tem aqui a sua esposa Célia, a 

qual registra a sua presença,  e desde já  incumbe a  Comissão de Direitos Humanos para 

que juntamente com  a Vereadora Auricélia,  possa  ir até o Prefeito Municipal e possam 

levar esse pleito e outras propostas de parceria que possa  intermediar e a Câmara sendo a 

intermediadora dessas ações.  Neste momento,  convida a Vereadora Auricélia Bezerra, 

para fazer uma singela homenagem  ao Presdiente da Cruz Vermelha, Filial do Ceará, Júlio 

Cals de Alencar e em seu nome a toda equipe da Cruz Vermelha,  a Vereadora que pediu 

que fosse confeccionado essa placa, que é uma homenagem do Poder Legislativo através 

da própria Vereadora Auricélia, de iniciativa dela, e  convida todos os membros da Cruz 

Vermelha para que possam ficar  a frente da bancada para fazer um registro fotográfico 

por ocasião desta homenagem,  registrando ainda  a presença do representante da Cruz 

Vermelha aqui em Juazeiro Dr Sangiorgi, a Dra Célia e os demais membros da Cruz 

Vermelha, que prestigiam com suas presenças esta Sessão. Deixa-os a vontade para 

continuar ou não assistindo aos nossos trabalhos, logo após a exibição de fotos, pedem 

para se retirar da sessão por motivos outros. Logo após o Sr. Presidente passa a palavra ao 

Vereador inscrito na Tribuna Cap.Vieira Neto, que o fazendo agora, para falar  sobre a 

questão da Educação, já que em  outros momentos fez requerimento Convocando a 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

Telefone (088) 3511-1976  

20 

 

Secretária de Educação, em outros momentos fez requerimento com relação a contratação 

de professores temporários, em outros requerimentos fez sobre a questão do precatório e 

em outros momentos  sobre a questão da Direção das Escolas do Núcleo Gestor, e hoje não 

sabe o que está acontecendo na educação de Juazeiro do Norte, no início da gestão existia 

a promessa de uma mudança, de  melhoria na educação, uma promessa de melhoria nas 

instalações, a promessa de que a Educação de Juazeiro sairia do último lugar, todos tipos 

de críticas foram aqui citados em relação à educação, foram formuladas reivindicações 

diversas e  que as críticas realmente são verdades, pois, a educação em Juazeiro do Norte, 

está passando por um momento negro, precisa que seja modificado. Disse que a crítica a 

gestões passadas são fáceis, agora, o que está se fazendo para que seja mudada, o que foi 

feito, nada, a mesma prática vem sendo atribuída, com exceção de alguns casos. A questão 

da contratação de professores temporários que foi divulgado um edital, aonde se fala em 

uma seleção e que cabe  “n” questionamentos e várias dúvidas por parte da população e 

das pessoas interessadas, inclusive,  esta Casa fez vários requerimentos, inclusive,  de 

autoria do Vereador Tarso Magno, não obteve nenhuma resposta, nem sequer a 

sinalização que a Secretária virá a esta Casa para dar os esclarecimentos, além da questão 

desses professores temporários, que é uma verdadeira caixa-preta, ninguém sabe como 

funciona,  agora,  tem a questão dos gestores que foram nomeados sem sequer  ter havido 

uma seleção e a Secretária disse em alto e bom tom, “que não aceitava nenhuma indicação 

de Vereador para esses cargos de professor e muito menos do núcleo gestor, se esses 

Vereadores não fizeram indicação, não houve uma seleção para esses professores e 

diretores, quem os indicou, a forma de indicação,  é a mesma de antigamente, só mudou 

os políticos ou a Secretária indicou todos, é um questionamento que só a Secretária pode 

responder“. Então, solicita os encaminhamentos  a Secretária  de Educação, para que envie 
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a relação para esta Casa, para que  possam saber quem foi que fez as indicações,  para que 

possa mudar a educação de Juazeiro do Norte; que seja encaminhado Ofício ao Ministério 

Público, solicitando um concurso urgente para Juazeiro do Norte, pois, aonde se tem uma 

seleção de mais ou menos mil professores temporários, tem que se abrir um concurso para 

melhorar a qualidade de ensino; Outra questão é a dos Precatórios em que pé está, o que 

se fazer desses precatórios que está o dinheiro desde o mês de novembro nos cofres 

públicos do município e até hoje não se tem uma definição por parte do Poder Executivo 

do que fazer, quando estão sendo prejudicados o município e os professores que precisa 

desse dinheiro;  o posicionamento em relação aos precatórios quem tem que tomar  é a 

gestão, pois,  já está com mais de um mês que era para o projeto ter vindo a esta Casa e 

não veio e estão sempre apresentando uma desculpa, ora  tem que esperar o Ministério 

Público, ora  tem que esperar o Sindicato, tem que se  tomar um posicionamento urgente. 

Num aparte o Vereador Tarso Magno, parabeniza o Vereador Cap. Vieira,  mais uma vez 

pelo tema, concorda com o que foi dito, esperava que o Prefeito tivesse mais um pouco de 

agilidade e competência administrativa, o Senhor Prefeito já era para ter baixado edital 

para admitir esses professores que é a forma mais correta e que a Constituição prevê, que 

é entrar no serviço público através de concurso público, então, quer endossar os seus 

esclarecimentos, suas reivindicações e que o Sr. Prefeito, possa  colocá-las em prática, e 

dizer que a “realidade dos problemas de Juazeiro nós sabemos e que também sabemos as 

suas soluções”. Num aparte o Vereador Darlan Lobo, disse que gostaria de  pedir ao 

Vereador Cap. Vieira que não faça nenhum encaminhamento na tarde de hoje, antes que a 

Comissão sente com a Secretária, inclusive o Vereador Cap. Vieira, pode participar, tudo 

que disse aqui é verdade, pois, a mesma disse a este edil que foi lá como articulador 

político do Prefeito e foi questionado por alguns Vereadores, como seria as indicações de 
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Diretores, Coordenadores, Vigia, Merendeiras e Auxiliar de Serviços, a mesma disse: “que 

se o Vereador ou Prefeito indicar, entregaria o Cargo e no meu entendimento, já pode 

entregar o Cargo, por que é fácil  de saber quem indicou, principalmente na zona rural, e 

quando a Comissão chegar lá, a oposição de quem aquele Diretor votou, vai dizer em quem 

ele votou, então, essa Comissão juntamente com a Comissão de Educação  tem a 

prerrogativa de trazer o Relatório, e amanhã pela manhã iremos ao Gabinete da mesma, 

por que acho, que faltou com a verdade no que me disse, por que já tenho informações de 

indicações, e a gente chegando nas escolas da zona rural saberemos em quem aquele 

Diretor votou”. Então, Vereador Cap. Vieira, este edil solicito que  forme essa comissão 

para saber a verdade dos fatos. Neste momento o Sr. Presidente, adverte o Vereador no 

sentido de seguir o Regimento da Casa, no tocante ao tempo regimental que é de dois 

minutos. Num aparte o Vereador Adauto Araújo, parabeniza pelo o tema que aborda o 

Vereador Cap. Vieira, lembrando que este edil  passou oito anos acompanhando a 

Comissão de Educação, sabe das dificuldades, e está na hora do Município fazer o Concurso 

para que as pessoas deixem de pedir para o Vereador  assinar o pedido de um emprego, 

que se sabe não é dessa forma, e  que está a disposição para ajudar. Num aparte a 

Vereadora Rita Monteiro, parabeniza o Vereador Cap. Vieira, por trazer novamente  esse  

tema importantíssimo a esta Casa, e que em conversa com a Secretária de Educação o que 

a mesma disse é que estava fazendo um remanejamento de professores, que no mês de 

junho ia  fazer seleção para professores, fica feliz em trazer o tema e dizer que já fez um 

projeto aqui que foi aprovado para acabar com essa história de   Vereadores está indicando 

professores e sim que fosse  feita uma  seleção. Então, devemos torcer que seja uma 

seleção e que não tenha Diretor, Professor, apontado por vereador para ver se melhora a 

educação na nossa cidade, e quanto aos precatórios seria bom que entrasse em contato 
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com o Procurador para ver se resolve essa situação de uma vez por todas. Gostaria que o 

Vereador Darlan  Lobo, também incluísse essa Vereadora para participar dessa Comissão 

que vai visitar e obter informações  a Secretaria da Educação. Num aparte o Vereador José 

Barreto, disse que fica combinado para  decidir o horário que vão em Comissão até a 

Secretaria de Educação, devendo ser agendada data, dia e horário. Para concluir o 

Vereador Cap. Vieira, agradece a participação de todos e dsse que nesta Casa seria o 

melhor lugar para se falar com a Secretária de forma propositiva para tentar melhorar a 

educação de Juazeiro. E  seguindo a sugestão do Líder do Prefeito não vai faze os 

encaminhamentos ao Ministério Público em forma de apuração, e sim fazer os 

encaminhamentos em forma de críticas construtivas para que se possa melhorar educação 

em Juazeiro e que esses encaminhamentos solicitados aqui sejam enviados para o Senhor 

Prefeito Municipal para que o mesmo possa ver toda essa questão, Como está a questão 

dos Precatórios o que se fala dos precatórios,  que possa ver a questão do concurso público 

dos professores, ver a questão do núcleo gestor dessas indicações e que realmente o aluno 

sai ganhando a intenção deste edil, é  melhorar essas questões e que o Senhor Prefeito 

possa entender a nossa posição em relação à saúde e à educação do município de Juazeiro 

do Norte. Usando Da palavra o Sr. Presidente, disse que é muito importante o  tema  

trazido  na tarde de hoje, até por que deixando a modéstia fala com propriedade a respeito 

desse tema por que   apresentou essa lei, acredita que no ano de 2009/2010, com 

coautoria do Vereador Zé de  Amélia Júnior, e algumas pessoas chegaram a dizer que não 

valia a pena, fez audiência pública  nesta Casa, discutindo sobre esse assunto, 

independentemente de ser base aliada ou não, fica feliz em ver referido assunto voltar à 

tona,  parabeniza o Vereador Cap. Vieira e  que apoia esse tipo de iniciativa, que haja um 

avanço na seleção, na escolha desses profissionais que passem  pelo crivo da prova,  para 
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saber se tem competência e aptidão para estarem no cargo  e disse ainda, que a atual 

Secretária não está mais cumprindo por que a lei não é aquela que exigia a eleição e foi 

derrubada aqui com o nosso protesto que fique registrado nos anais da Casa e  que o 

projeto que o Vereador Cap. Vieira, está entrando na Casa tem que ser de indicação e não 

projeto de lei por que não podemos legislar sobre cargos, carreira, remuneração do 

servidor público, mas, a Casa é soberana para discutir esse e outros pontos no momento 

oportuno. Pela ordem o Vereador Darlan Lobo,  pede ao Vereador Cap. Vieira, que marque 

um horário para se encontrarem na Secretaria da Educação para falar com a Sra. 

Secretária, se os outros edis concordarem, pois, como foi dito, tem uma lei criado na Casa 

da quel pede cópia e que  encaminhe para a Sra. Secretária com cópia para o Sr. Prefeito 

Municipal, pois, o que a mesma mais disse é que não quer indicação de ninguém, quer 

melhorar a educação de Juazeiro então, que a Sra. Secretária cumpra essa lei, quer  levar 

em mãos quando forem à reunião, para que a mesma cumpra com a maior urgência, para 

não responder por improbidade. Usando da palavra o Sr. Presidente, designa  a Comissão 

de Educação composta pelos Vereador José Barreto e Vereadoras, Rita Monteiro e 

Auricélia Bezerra, e os  Vereadores Cap. Vieira e Darlan Lobo, que traz o tema a Casa,  o 

Vereador José Barreto, como Presidente da Comissão agenda um horário para que  possam 

cumprir com o que foi  proposto pelo Vereador Darlan Lobo. Pela ordem o Vereador  Cap. 

Vieira Neto, disse que  como foi deliberado pela Presidência, fica o Presidente da 

Comissão, Vereador Zé Barreto, incumbido de ligar para a Secretária ou o Líder do Prefeito 

Vereador Darlan, para marcar  o horário a fim de se encontrarem, e se poss[iveç preparar a 

Secretária sobre o assunto pois, ficará melhor para  obter as respostas. Pela ordem o 

Vereador José Barreto, informa que amanhã vai à Secretaria de Educação e de imediato 

liga para a Câmara Municipal para combinar comunicar a Secretária Expedita o horário e o 
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dia  e a mesma informará aos Vereadores. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, disse 

que pessoas estão perguntando pelas ruas como se encontra a questão do organograma 

que se encontra nesta Casa e pergunta a comissão como se encontra o parecer se já foi 

devolvido a Mesa. O Sr. Presidente  por sua vez informa, que não foi devolvido pelas   

Comissões, tem o prazo de 15 dias para emitir o seu parecer e aproveita para pedir as 

Comissões Permanentes principalmente os membros da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final,  que se reúna dê seus pareceres juntamente com o Assessor  Jurídico, para 

não juntar  tantos projetos de uma vez só para ser votado. Pela ordem o Vereador Darlan 

Lobo, esclarece  em relação ao projeto que existe algumas imperfeições no mesmo, mas, 

como não podem fazer alterações para onerar, então, o projeto terá que voltar e vir 

retificado e cada Vereador dentro do prazo já pode ir apresentando suas emendas 

analisando todo  o organograma, para quando chegar já saberem o que pretendem alterar. 

Pela ordem o Vereador Cap. Vieira, esclarece que o Art. 18 é enigmático por que só dar 

direito a uma categoria que é a Secretaria de Educação, as outras não têm direitos. Então, 

que Vossa Excelência peça essa informação a Procuradoria, se a mesma vai contemplar 

todos os servidores de todas as secretarias ou que suprima  o artigo em questão, que deixe 

de forma igualitária para todos. Pela ordem o Vereador Damian de Firmino, disse que tem 

também o Artigo 19 que tem dúvidas, que autoriza pagar 13º  para agentes políticos, quer 

saber, quem são esses agentes políticos, por isso, também pede para encaminhar junto ao 

Ofício solicitando essas explicações para que  não aprove uma coisa de goela abaixo para 

depois vir os problemas e levantar suspeita. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse que 

na Legislatura passada não era pago décimo terceiro salário para os agentes políticos, 

Prefeito e vice-prefeito, naturalmente que esse tema tem  que passar por uma lei, isso 

quem delibera é o plenário da Câmara Municipal. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro,  
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disse que amanhã vão se encontrar com a Secretaria para conversar sobre esses temas 

levantados nesta tarde. O Sr. Presidente,  informa aos senhores edis, que a Lei que trata do 

tema em questão, é a de Nº 4223/ 2013,  para que levem a mesma quando forem tratar 

com a Secretária de Educação, para o conhecimento de todos. No azo, lembra mais uma 

vez  o convite do Deputado Zezinho Albuquerque,  da realização da Audiência Pública, para 

tratar sobre a crise dos Hospitais filantrópicos e privados na região do Cariri, que ocorrerá 

no dia 13 de maio, sábado às 9:00, no Cine Teatro na Rua do Videl em Barbalha, ficam 

todos cientes, para comparecerem. Em seguida anuncia a ordem do dia autorizando a 

leitura das matérias em pauta para discussão e posterior votação: Mensagem n° 05/2017 o 

Projeto de Lei acostado, que versa sobre alteração na Lei Municipal n° 4.193 de 

03.06.2013, que dispõe sobre “Passe Livre”, para os deficientes fisícos nos transportes 

coletivo de passageiros sujeitos à fiscalização do Município de Juazeiro do Norte, adotando 

outras providências. Para discutir o Líder do Prefeito, Vereador Darlan Lobo, disse que a 

sua preocupação era  não prejudicar os deficientes e acredita que essa alteração vai 

melhora a vida e o sofrimento daquelas pessoas deficientes. Pela ordem o Vereador 

Demontier Agra,  quer saber se na lei tem um artigo que fala que a frota de ônibus, tem 

que ser adaptada para os deficientes. o vereador Darlan Lobo, por seu turno,  responde 

que a Lei Federal é clara, quando diz, “tem que ter uma porcentagem da frota adaptada 

para deficientes, mas, para as empresas se adaptarem precisa o município ter  a 

infraestrutura das ruas com perfeita  condições de trafegabilidade de veículos. Ainda 

usando da palava o Vereador Demontier Agra,  disse  ao Vereador Darlan que esse é outro 

tema,  que poderia ser tratado em outra discussão, pois, a sua preocupação diz respeito a 

frota de ônibus. Depois das discussões, o Sr. Presidente coloca em votação nominal a 

Mensagem n° 05/2017 o projeto de lei em apenso, é aprovado por unanimidade. Em 
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serguida é lido o Projeto de Lei de autoria do Vereador Tarso Magno,que denomina de Ssla 

Pública Vice-Prefeito  José Maria de Figueiredo, a sala que fica anexa ao vestiário do 

Guarani Esporte Clube, dentro do Estádio Municipal Mauro Sampaio (O ROMEIRÃO), com 

entrada para à Avenida Salgueira e adota outras  providências. Em votação nominal é 

aprovado por unanimidade, sem discussão a pedido das lideranças. O Sr. Presidente 

autoriza o encaminhamento dos projetos ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para a 

devida sanção e publicação no Diário Ofícial. Nada mais constando na pauta, nada mais 

havendo a tratar na presente sessão, o Sr. Presidente agradece a presença dos Srs. 

Vereadores, dos funcionários, da imprensa e do povo de um modo geral, convidando a 

todos para observar um minuto de silêncio da Des. Águeda Passos, pedido do Vereador 

Gledson Bezerra, Professor Manoel Soares Martins, pedido do Vereador Tarso Magno e 

Expedito Franco de Carvalho, pedidos dos Vereadores, Demontier Agra, Rita Monteiro, 

Gledson Bezerra, todos em nome da Casa. Declara encerrados os trabalhos. 

CERCERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para 

consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, 

registrado na íntegra em CD-ROM. 

   O Referido é verdade dou fé. 

 

 

 

 

  

 


